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Protokół Nr 18/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 20 stycznia 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Szulc Igor – przewodniczący komisji 

2. Stefański Marcin – członek komisji 

3. Szwemin Dawid – członek komisji 

4. Wronecki Tomasz - zastępca przewodniczącego komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kuberska Anna – Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

5. Szczukowska Iwona – starszy inspektor 

6. Wojciechowski Dawid – Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej 

7. Pawłowska Katarzyna - inspektor 

8. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Kontrola kosztów utrzymania oświetlenia na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia za 

2025 rok. 

3. Kontrola wykorzystania środków gminnych w dziale straż pożarna za 2025 r. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc o godz. 08:00 otworzył 

posiedzenie komisji. Następnie powitał Przewodniczącą Rady Gminy Dąbrowa Biskupia Renatę 

Frontczak, Wójta Gminy Marcina Filipiaka, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Kontrola kosztów utrzymania oświetlenia na terenie Gminy Dąbrowa Biskupia za 2025 rok. 
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Pani Anna Kuberska – przedstawiła powyższy temat. Poinformowała, że łączne koszty 

oświetlenia/energii na terenie gminy Dąbrowie Biskupiej stanowią kwotę 1 142 752,06 zł.  

Materiał w załączeniu do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zwrócił uwagę, że bardzo wysokie koszty oświetlenia są w świetlicach 

wiejskich. Zadał pytanie, z czego to wynika? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że ma ogólną kwotę na wszystkie świetlice i trudno jest 

powiedzieć w obecnej chwili, które generują najwięcej kosztów.  

Radny Igor Szulc – poprosił, żeby na posiedzenie Komisji Rewizyjnej, która odbędzie się 

w marcu, kiedy będzie temat świetlic przygotować koszty w rozbiciu na poszczególne świetlice 

wiejskie.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że duże koszty są również za dwór w Parchaniu. 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że tam jest pompa ciepła bez fotowoltaiki.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad 3. Kontrola wykorzystania środków gminnych w dziale straż pożarna za 2025 r. 

Pan Dawid Wojciechowski – przedstawił powyższy temat. Poinformował, że łączne koszty dla 

OSP w 2025 stanowiła kwota 292 953,03 zł. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, ile razy dane jednostki wyjechały do zdarzeń? 

Pan Dawid Wojciechowski– odpowiedział, że poszczególne jednostki miały następującą ilość 

wyjazdów: 

1) OSP Radojewice – 31, 

2) OSP Dąbrowa Biskupia – 30, 

3) OSP Modliborzyce – 32, 

4) OSP Przybysław – 14, 

5) OSP Wonorze – 6, 

6) OSP Stanomin – 26. 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy ekwiwalent jest wypłacany tylko za wyjazdy do zdarzeń? 

Pan Dawid Wojciechowski – odpowiedział, że ekwiwalent jest wypłacany zarówno za wyjazdy, 

jak i szkolenia.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, ile obecnie wynosi ekwiwalent za wyjazdy do zdarzeń? 
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Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że 30 zł. Dodała, że w obecnym roku należy podjąć 

nową uchwałę w sprawie ekwiwalentu, ponieważ zgodnie z przepisami takie uchwały są ważne 

przez 3 lata.   

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, ilu osobowy musi być skład, żeby dana jednostka mogła 

wyjechać do zdarzenia? 

Pan Dawid Wojciechowski – odpowiedział, że 3 osoby. 

Radny Marcin Stefański – zadał pytanie, ile kosztują badania dla 1 strażaka? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że jest to koszt ok. 700 zł. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, dlaczego dla OSP Wonorze został zakupiony 

radiotelefon za wyższą kwotę niż dla innych jednostek? 

Pan Dawid Wojciechowski – odpowiedział, że jednostka zawnioskowała o taką kwotę, czego on 

sam nie był w stanie zmienić, a Rada Gminy tego nie zakwestionowała.  

Pani Monika Wochna – zaznaczyła, że Rada Gminy głosuje nad ogólną dotacją dla wszystkich 

OSP na terenie gminy, nie widząc rozbicia kwot na poszczególne wydatki.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, od czego zależy, że dana jednostka jest częściej wzywana niż 

inne do zdarzeń? Dlaczego Przybysław ma 14 wyjazdów, a Dąbrowa Biskupia 30? 

Pan Marcin Stefański – odpowiedział, że to wszystko zależy od dyspozytora, charakteru 

zdarzenia i sprzętu jaki posiada dana jednostka. Dodał, że Przybysław zawsze wyjechał, kiedy 

tylko byli zadysponowani. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy właściciel gospodarstwa płaci jakąś karę lub ponosi 

inne koszty związane z przyjazdem straży pożarnej, jeśli zapalą się sadze w jego kominie i okaże 

się, że nie ma zaświadczenia od kominiarza o przeglądzie i czyszczeniu komina? 

Pan Dawid Wojciechowski – odpowiedział, że przy takim zdarzeniu wystawiane jest 

zaświadczenie o zakazie palenia w piecu do czasu, kiedy zakład kominiarski nie wyrazi na to 

zgody. OSP lub inna jednostka straży pożarnej nie ma uprawnień do nakładania kar.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, z czego wynikają niskie opłaty bieżące w OSP Przybysław? 

Pani Iwona Szczukowska – odpowiedziała, że OSP Przybysław ma tylko jedno pomieszczenie 

i jest to połączone ze świetlicą wiejską, dlatego koszty energii i wody nie są im przypisywane. 

Dodała, że mają tylko opłaty za przegląd samochodu.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, co się stało, że wrócił temat wiatraków i nagle są 

spotkania w Radojewicach z mieszkańcami, o których radni wcześniej nie wiedzieli? 
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Wójt Gminy – odpowiedział, że te spotkania organizuje zainteresowana firma i Urząd Gminy 

nie ma z tym nic wspólnego. On sam otrzymał informację o tych spotkaniach kilka dni temu 

i dlatego przekazał swoje pismo radnym do wiadomości.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy firma, która chce stawiać wiatraki na terenie 

gminy kontaktowała się z Wójtem Gminy po uchyleniu poprzednich uchwał? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie miał kontaktu z firmą.  

Radny Tomasz Wronecki – poinformował, że z uwagi na niepochlebne wpisy mieszkańców 

w kierunku radnych, w związku z pojawieniem się tematu wiatraków zadzwonił do tej firmy 

i uzyskał informacje, że były jednak rozmowy w październiku i listopadzie. Zadał również 

pytanie, czy firma może kontaktowała się z jakimś pracownikiem Urzędu Gminy  

Wójt Gminy – odpowiedział, że nic mu nie wiadomo. 

Radny Tomasz Wronecki – poinformował, że uzyskał od firmy informację, że kontaktowali się 

z Panią Katarzyna Pawłowską.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie pracownikowi, czy miał kontakt z firmą od wiatraków? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że tak, jednak była podjęta decyzja, żeby firma 

kontaktowała się z sołtysami, a później zaproponowano, żeby spotkania odbyły się na 

neutralnym gruncie. 

Wójt Gminy – stwierdził, że nie chciał, żeby mieszkańcy myśleli, że to Urząd Gminy jest 

organizatorem tych spotkań. Dla niego uchylenie poprzednich uchwał było jednoznaczne z tym, 

że społeczeństwo nie chce tych wiatraków i uważał temat za zamknięty.  

Pani Monika Wochna – poinformowała, że jako sołtys nie otrzymała powiadomienia od firmy 

o spotkaniach, które mają się odbyć w Radojewicach i nikt nie dzwonił do niej w sprawie 

świetlicy. Dodała, że to nie sołtysi decydują o wynajęciu świetlicy i nie mają prawa odmówić.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy to prawda, że jeśli zwiększyły by się wpływy dla 

gminy z tytułu podatków za wiatraki, to otrzymamy niższą subwencję? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że tak, jednak trudno jest tak dokładnie obliczyć ile. 

Radny Dawid Szwemin – poprosił o przygotowanie orientacyjnych wyliczeń na najbliższe 

wspólne posiedzenie komisji.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że powinno się dać możliwość mieszkańcom komentować 

posty gminne, żeby wiedzieć co myślą. 

Radna Renata Frontczak – stwierdziła, że jest to zły pomysł, ponieważ ktoś musiałby na to 

odpowiadać.  

Radny Igor Szulc – zaproponował, żeby może udostępnić taką możliwość w kwartalniku 

„Dabrowianin” pod nazwą „ludzie mówią”. 
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Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że zarówno w „Dąbrowianinie”, jak i na stronie gminy 

powinno się pisać również co nie zostało jeszcze zrobione, co planuje się zrobić, a nie same 

dobre rzeczy. 

Postanowiono, że temat ten zostanie również poruszony na najbliższym wspólnym posiedzeniu 

stałych komisji.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, jak wyglądała w gminie sprawa odśnieżania? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie było telefonów od mieszkańców, że coś jest nie tak.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, co ze spółką komunalną, która miałaby powstać?  

Wójt Gminy – odpowiedział, że to nie jest takie proste, jednak cały czas są rozmowy na ten 

temat.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy coś wiadomo w kwestii drogi powiatowej Bąkowo-

Przybysław? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że obecnie jest ogłoszony przetarg na drogę powiatową przy 

Urzędzie Gminy. Jednak ma zapewnienia ze Starostwa Powiatowego, że skoro dla nas jest 

ważniejsza inna droga, to zostanie on unieważniony i będzie zaproponowana radnym 

powiatowym droga w Przybysławiu. 

Radny Marcin Stefański – zadał pytanie, czy odbędzie się w najbliższym czasie spotkanie z Panią 

Starostą Powiatu? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że tak, jednak nie ma jeszcze potwierdzonego terminu.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, co z przystankiem w Mleczkowie?  

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że nie ma zgody KOWR-u na postawienie tam 

przystanku, dlatego teraz będzie rozmawiała z mieszkańcem, który ma obok działkę.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad 5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc 

podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 20 stycznia 2026 r., godz. 10.00. 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna      Igor Szulc 


